Aufgabe 1 (6 Punkte)

Bestimmen Sie die Losungsmenge des folgenden linearen Gleichungssystems:

—x1 + 223 = -1
—3x1 +95r2+2x3 = 2
Aufgabe 2 (8 Punkte)
Bestimmen Sie alle Eigenwerte der Matrix
0 -3 1
A= 1 0 -3
-3 1 0

Hinweis: Ein Eigenwert ist eine negative ganze Zahl. Weitere Eigenwerte liegen in C \ R.

Aufgabe 3 (6 Punkte)

Bestimmen Sie die inverse Matrix zu

=1 5)

Berechnen Sie damit die Losungsmenge des linearen Gleichungssystems

A.x:(g)

Aufgabe 4 (6 Punkte)

Bestimmen Sie eine geschlossene Formel fiir die durch

fiir eine gegebene Zahl y € R.

ap=0, a1 =1, a,=>5a,-1—6a,-2 (n>2)

rekursiv definierte Folge (ap)n.

Aufgabe 5 (4+4=8 Punkte)
Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz:
> n?—3n+2 > n
L oTorTe b Bl
(a)§n3+2n+6 ()n:03”
Aufgabe 6 ((242)+6=10 Punkte)

(a) Berechnen Sie die Ableitung der folgenden Funktionen:

sin(z)

() f@) =5 (i) g(a) =

(b) Bestimmen Sie alle lokalen Extremstellen und die (maximalen) Monotonieintervalle
der Funktion
f:R =R, f(x)=1025+ 242° + 152




Aufgabe 7 (4+4=8 Punkte)

Berechnen Sie die folgenden Integrale:

(a)
2
1
/ po— dx Hinweis: Partialbruchzerlegung
$ —_—
-2
(b)
2
/ logx -z dx Hinweis: Partielle Integration
1
Aufgabe 8 (8 Punkte)

Bestimmen Sie eine Funktion y : I — R auf einem maximalen Intervall I C R mit

—3¢2

m.y(t) +t2—1 (tel) und y(0)=—-2.

y'(t) =




